

# 泸州老窖队“自带酒量” 一口泸州酒，进球都会有？



“宜宾队赢了敬喝五粮液，泸州队赢了敬喝泸州老窖——就看哪队酒瘾大！”距离9月20日“川超”开赛越来越近，民间关于足球的“嘴仗”早已打响。

宜宾和泸州，一个酒都是一个酒城，两支“川超”球队只是踢了一场友谊赛，两地网友就在评论区“约起了酒局”。而自贡网友也不甘示弱：“啥时候我们自贡盐巴队上场，我看不齁死你们！”泸州网友立马回怼：“拿你们的冷吃兔来给老窖当下酒菜！”

面对网友们的调侃，泸州老窖队主教练、四川足球名宿“魏大侠”魏群笑言：“‘川超’更是一次让城市‘活’起来的机会。”

## 穿上战袍 为城市而战斗

9月17日下午5点过，一场教学赛在泸州恒创叁号体育公园上演，主教练魏群与执行教练许辉亲自上场，与队员们一同奔跑拼抢，现场喊声此起彼伏，整个训练既紧张高效又不失活力。

目前，泸州老窖队共有50名队员，其中“00后”占了一半，年纪最小的队员18岁，最大的44岁。



泸州队队员进行体能训练。

“你不能用职业队的竞技标准要求他们，但要让他们知道，穿上泸州队的战袍，就是在为这座城市战斗。”魏群说，他从全兴队球员到“川超”教练，亲身经历了四川足球的辉煌与低谷，也格外珍惜如今民间足球重燃的火焰。

## 高原集训 磨砺球队韧性

对于泸州老窖队的实力，魏群很坦诚：“在川南赛区，我们只能算中等水平。”他和教练组制定“笨鸟先飞”计划，9月初，他带着球队特意赶赴云南昆明，完成了高海拔适应训练。

9月16日，刚从昆明集训归来的球队进行了一场友谊赛，球员们纷纷表示，高原训练显著提升了自身的耐力和体能。

40岁的老队员肖燕飞，曾

是四川全兴和重庆隆鑫的梯队球员，虽未征战职业联赛，但对足球的热爱始终不减。他坦言体能虽不如年轻人，但可凭借经验为球队提供一些帮助。通过集训加练和饮食控制，他在昆明期间减重约11斤。

“还有心态的成长变化，也是本次集训的宝贵收获。”许辉介绍，在昆明集训期间，球队连续进行了三场对抗性极强的友谊赛，他清晰看到队员心理状态的变化。首战面对强劲对手时，全队普遍紧张；第二场对手更强，但队员已逐渐适应；到第三场时，团队整体已能较好应对快节奏对抗。

## 不论胜负 都要踢出精神

“球队最低目标是小组出线，但更关键的是拼尽全力、

打出风格。”魏群表示，无论对手多强，“团结一致、敢于拼搏”的球队精神绝不能丢。

“泸州老窖队”的队名，在外人看来或许是个简单的“甲方冠名”，但队员们有着自己的解读。一位队员笑道：“得在‘泸州’和‘老窖’中间停顿一下，你看，这就是我们的酒文化。”

围绕着开战宣言，队员和网友们也频频爆梗：“风过泸州带酒香，干赢对手没商量”“一口泸州酒，进球都会有”“场上风声水起，赛后单碗儿干起”……

的确，赢了球要喝，输了也不缺理由喝。毕竟，以酒为媒，以球会友，或许才是“川超”真正的热闹所在。

华西都市报·封面新闻记者 徐庆 摄影报道

## 阿坝州国城队球员： 为家乡景点 “代言”

“我们阿坝队有赛马一样的速度”“我们有放牧圈牛羊的（跑位）技术”“我们有爬5000米雪山的耐力”……“川超”战火即将点燃，阿坝州国城队球员喊出口号“我们先干自己，不服来干”。

9月17日下午，阿坝队主教练阳智告诉记者，球队的球员来自高原，有着肺活量、血氧量等方面的优势，在进攻方面有着很强的攻击力，在平原上打“川超”球赛，阿坝队并非无一战之力。此外，不少球员也表示将积极为家乡“代言”，“希望更多的人知道大美阿坝”。

## 纯草根球员“雄得起”

近日，阿坝州公布30名入选“川超”阿坝队队员名单，队员平均年龄23.8岁，年龄最大37岁，最小18岁，覆盖消防员、公务员、警察、高校学生、个体户等多个行业。其中，泽瓦里罗之前代表四川男足U20组参加第十五届全运会，闯入了决赛阶段。

“我们在技术方面没有太大的优势，如果非要说优势，可能就在体力方面。”主教练阳智说，在30米测试中，有很多球员超过了预期，甚至有的球员跑进了4秒。阳智解释，对于专项运动员来说，30米跑进4秒是非常优秀的球员，比别人多那么0.1秒，在球场上就会抢占先机。

为提升自己的能力，这些球员还提出“先干自己”的口号。球员口中的“干自己”，就是先认清自己，先把自己的一些训练做好，在比赛场上打出自己的风格。

阿坝州足协秘书长王毅告诉记者，阿坝州出战的纯草根球队，在气势上要碾压对手，在战术上要尊重对手，在比赛中打出自己的精、气、神，“阿坝的草根球员雄得起。”

## 球员要当景点代言人

“‘川超’就是最好的展示平台，可以让更多人知道我们大美阿坝。”球员李昆是一名景区管理员，他说：“在绿茵场上赛出自己风格的同时，还能宣传我们阿坝的旅游。”

李昆说，这次入选的球员来自阿坝州12个县和1个县级市，每个球员的家乡都有知名景点，“我们可以借参加‘川超’的机会，为各个县的景点代言，让更多的球迷、更多的人知道大美阿坝。”

10月8日，阿坝队将在茂县体育馆迎来主场揭幕战。“球迷朋友可以跟着赛事来旅行，阿坝是一个很不错的地方。”阳智说。

还有球员表示，他们不一定能打到最后阶段，但渴望能与成都有一场对决。“成都，来阿坝耍哦，不干你们哦。”有球员调侃道。

华西都市报·封面新闻记者 周洪攀 王祥龙

# 三江逐浪，能否绿茵称王？

宜宾队主教练邹侑根：我们有争胜的信心

“三江逐浪，绿茵称王！”这是宜宾长江首城队喊出的口号。

地处岷江、金沙江、长江交汇处的宜宾，不仅有三江汇流的壮美景象，更有五粮美酒的满城飘香。当自贡灯城桑龙队放话“从不怕硬仗”时，宜宾球迷也不甘示弱，喊出了“不想喝翻，只想干翻”的加油口号。

9月27日，宜宾将主场迎战自贡。当有酒有茶的宜宾，遇上有益有味的自贡，能否“绿茵称王”？9月17日，宜宾队主教练、四川足球名宿邹侑根在接受采访时说：“期待队员与球迷的双向奔赴！我们有争胜的信心！”

## 选拔

### 为球员找到适合的位置

“此前，宜宾队已经选拔了50名球员的大名单，但最终哪些球员能成为主力队员，还需要根据这几天的训练情况确定。”邹侑根介绍，目前，宜宾队正在成都谢菲联足球训练基地封闭训练，通过不断

打比赛，为球员找到最适合的位置。

今年8月底，宜宾公开选拔“川超”宜宾队球员，吸引了教师、学生、企业职工、自由职业者等各行各业的足球爱好者。经过体能、实战对抗两轮检验，最终选拔出50名球员进入大名单，其中“00后”队员有27人。对此，邹侑根坦言：“我更看重球员是否全心全意热爱着足球，热爱可抵万难。”

9月13日，“川超”联赛热身赛在成都谢菲联足球基地举行，宜宾长江首城队与攀枝花攀钢钢铁勇士队经过激烈角逐，最终以1:1握手言和；9月16日，宜宾再战攀枝花，以2:1赢得胜利。“友谊赛就算赢了，也不能说明什么。”邹侑根告诉记者，面对实力强劲的自贡、泸州等队伍，虽然有压力，但是他更期待集训后的最终效果。

## 期待

### 每场比赛要有必胜信心

对于宜宾队“三江逐浪，绿茵称王”的口号，球员们解



邹侑根指导宜宾队队员。龙亿江 摄

释，宜宾作为长江首城，“三江逐浪”寓意全队如奔腾的浪花般奋勇向前、全力以赴，而“绿茵称王”则彰显了球队力争佳绩、问鼎赛场的雄心。

“每一场比赛，我们都要有必胜的信心！”这是邹侑根最想对队员和球迷们说的话。他也希望有更多的球迷朋友来给宜宾队扎起。“我们努力取得好成绩，球迷也要给我们最大的支持，这是队员与球迷的双向奔赴！”

那么，球迷们又想对宜宾

队说些什么呢？

球迷“龙表哥”：“雄起！宜宾队！莫说川超，就是中超的台子，我们也敢上去‘踩一脚’！”

球迷黄硕：“就算输球也不怕！回家整碗燃面，依旧燃起！”

球迷岳春：“宜宾队！你赢，我陪你狂；你输，我陪你喝到金沙江倒起流！”

……  
华西都市报·封面新闻记者 伍雪梅